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UN PLAN
ai ministrului de Agncuitüá 
pentu înaintarea ptegarim

— Vetre de lumini. —

Se vestește, că d. I. M i h a 1 a c h e, 
ministru ai Agriculturei (a lucrării 
pământului) vrând să dee un avânt 
luminării țărănime! în cele plugărești,
— chibzuește ca să facă din moșiile 
cari n’au fost încă împărțite, ci au 
mai fost oprite ia îndemâna statului,
— să facă cât mai multe Moșii de 
model, adecă conduse de oameni eu 
șeoală bună în ale lucrării pămân
tului, după cele mai înaintate îndru
mări ale științei.

Aceste moșii ar fi să fie vetre 
de lumină în ale plugăriei, pentru 
tot ținutul vecin cu ele.

Iar pentru ca lucrarea să nu ră
mână nebăgrtă în samă de țăranii 
din jur, dl Mihalache e de părere, 
«ă lângă fiecare moșioară de asta 
de școală, să dee unui țăran mai 
isteț și zelos, ua loc potrivit de unu 
sau două jugăre, ca acela să înteme
ieze acolo o mică pepinieră (școala) 
de pomi, de legume, de ierburi 
măestrite. Statui să i dee fără plată 
altoi de pomi, pueți, apoi răsaduri 
și semințe de legume, el numai să 
le lucreze pe toate, făcând din acel 
!ec o grădină-model (de mustră, de 
arătare) de pomi și de legume de 
tot felul. Să le iee folosul, dar să 
vadă și alții ce folos poți avea de 
pe un petec de pământ bine și după 
știință lucrat și folosit.

Gândul e bun. Ii dorim grab
nică îndeplinire.

Doar încă un cuvânt : Pe moșia- 
model a statului, să se lucreze sub 
«•aducerea unui Agronom priceput, 
âavățat, și acela să țiaă acolo o 
Școală pentru fiii de țărani cari ar 
vei să meargă în ori-ce vreme spre 
a culege învățături de pe moșie 1 
De-o vrea un tiner țăran să stee a- 
colo num&i 2 săptămâni, o lună, 
două, trei, ori-când, când arc el 
răgaz de-acasă, — pe moșia model 
a statului el să găsească adăpost. Un 
profesor să i iee pe ce-i veniți și 
să-i înzestreze, când îi are, cu 
eât mai multe cunoștințe ,prac- 
t i • e*  (cu folos puse în lucrare), pe 
cari ducându-le acasă, să vadă ve
cinii lor, ba tot satul, că cutare a 
prins o învățătură și are după ea 
un bun folos! încât să fie acest 
fapt îndemn și pentru alții a alerga 
Ia moșia-model spre a-și îmbogăți 
ți prenoi cunoștințele despre lucra
rea pământului.

Iar Duminecile și sărbătorile să 

fie cât mai bine folosite de cei delà 
moșia-model: Să vestească tot ți
nutul, că chiar în Dumineci, ca zile 
libere, ei vor face lucrări doveditoare 
și îndrumătoare, în grădină, în câmp, 
ori-unde, insoțindu-le cu învățături 
luminate date de profesori-agronomi, 
— așa că îe Duminici și sărbători 
să curgă tineretul econom de prin 
satele din jur, la Moșia model, ca 
la o Fântână cu apă fermecată, care 
îl preface pe slăbănog în voinic, pe 
harap in om alb și frumos.

Atunci moșiile-model vor fi a- 
ceea ce am dori noi să fie. Atunci 
plugarul român s’ar apropia de în- 
nălțimea la care au ajuns plugarii 
Franței, Germaniei, ori fermierii A- 
mericei. Atunci am fi fericiți a ne 
făii, că am ajuns să avem adevă- 
rați : plugari luminați.

Dacă d. Mihalache va face ma- 
car un început de a se folosi mo
șiile statului în acest fel, — el va 
face un lucru de laudă, recunoscut de 
toți binevoitorii plugărimei noastre.

In Parlament

se desbate încă (la Deputați) răs
punsul ce e a se da Ia Cuvântul 
Tronului. înainte de a întră în acea 
desbatere, se fac, ca de obiceiu, fe
lurite înștiințări și întrebări băncii 
Ministeriale, arătând dorințe ori ne
mulțumiri din țară.

Dar desbaterea noilor legi pe 
cari le pregătește guvernul, încă au 
s’a început. Până se termină desba
terea la răspuns.

Partidele politice

desființate în Yugoslavia.

Regele Alexandru al Yugoslaviei, 
s’a încredințat, se vede, prea deplin, 
că toată neliniștea și tulburarea ce 
bântue grozav delà războiu încoace, 
împedecând mersul îaainte al țării, 
— vine numai delà Partidele poli
tice, cari se țin una ca alta mai 
bună, mai înțeleaptă, mai atot știu
toare și de minuni făcătoare. Până 
ce era să facă minunea de — a 
sfășia țara și a o rupe în trei!

Sătul de aceste stări de lucruri, 
primejdioase pentru popor și pentru 
stat, a luat o hotărîre strașnică: a 
desființat toate partide le 
politice, nedâad voie mai mult 
conducătorilor lor să lucreze ca »par
tide*,  — până nu va vedea țara 
așezată pe drumul cel bun al păcii 
și îaăintăril.

împrumutul,
mult așteptatul și de zeci de ori 

vestitul că e gata, că azi, ba mâne, 
se iscălește, — încă tot nn-i iscălit 
și încheiat.

Se vede că atâtea greutăți se 
pun în calea străduințelor spre o 
ieșire din lipsuri, a țării noastre, în
cât nici noul guvern, nu le poate 
înlătura, deși credea că el Ie va în
lătura în câteva zile după venirea la 
putere.

Ne stau în cale hoții de dru
mul mare și vszându-ne în lipsă, 
ne strîng tot mai tare, pentru ca să 
ne supună loruși și mai mult!..

Ia fiecare zi ei vin cu o cerere 
nouă. Dacă ai primit’o și pe aceea, 
crezând că, In sfârșit, ai încheiat, 
mâne mai scot din buzunar una, un 
nou șurub în coastele neamului și al 
țării și ~ în folosul neamului lor 
de vipere...

Calendarul a rămas 
neschimbat

— Feștile la 31 Martie. —

Trei zile de sfat au ținut înalții 
Arhierei ai Bisericii ortodoxe române, 
chibzuind asupra cererii unei părți 
din credincioșii din Basarabia și a 
unora din Moldova de sus (cari se 
luaseră după cei din Basarabia), — 
ca să se schimbe data statorită în 
vara trecută pentru sărbarea Paștilor.

Erau de părere ca să se schimbe 
hotărîrea și să se primească iarăș 
data care s’ar veni după vechea 
Pascalie (rînduiala de socotirea Paș
tilor) anume ziua de 5 Mai, — Me- 
tropolitul Gurie al Basarabiei cu E- 
piscopii de sub ocârnauirea sa: Vi- 
sarion delà Hotin și lustian (Tecu- 
lescu) delà Cetatea Albă, — nu pen
tru alt cuvânt, ci numai pentru-că 
așa cer o mare parte din credin
cioșii lor Basarabeni.

Cererea s’a luat în cercetare. S’a 
dat la cei mai adânci cunoscători în 
ale astronomiei (științei despre mer
sul stelelor și soarelui) și în ale ve
chilor hotărâri ale Sfinților Păriați.

Și acei învățați au venit cu dare 
de samă despre cercetările lor și au 
dovedit, că hotărîrea de a se ținea 
Paștile la 31 Martie, e cu totul în 
conglăsuire și cu știința și cu ca
noanele și hotărîrile vechilor Sinoade 
ecumenice (a toată lumea) ținute pe 
vremea Sfinților Părinți.

Mai dătătoare de glas în privința 
asta este rînduirea sfântului Sinod 
delà Nieea, care spune limpede, 
că: Paștii« au să cadă între 22 Martie 

și 25 Aprilie, în întâia Duminecă 
după luna plină ce vine după ecui- 
nocțiul de primăvară (când ziua e la 
fel de mare cu noaptea).

Așa că hotărîrea sfântului Sinod 
e cu totul bine întemeiată și după 
știință și după canoane.

După asta au vorbit mai mulți 
Inalți Arhierei, anume însuși Patriar
hul Miron Cristea, Metropolit«! Dr. 
Bălan delà Sibiiu, Vartolomeiu delà 
Râmnic și alții, arătând că In Epar
hiile din Ardeal și Bănat, ca și în 
cele din Muntenia, din Bucovina și 
în partea ca mai mare din Moldova,
— nici nu se vorbește de o astfel 
de schimbare, nici nu o dorește ni
menea, decum să o ceară I

Pornirea din Basarabia e o as- 
muțare a poporului de către oameni 
răi și voitori de rău bisericii noastre.

Conducerea cea mai înaltă a sfin
tei biserici însă, nu poate lăsa, ea 
lucruri atât de mari, să se schimbe 
după cereri pripite și nu destul de 
adâncite ale unei părți de credincioși.

S’a vorbit și de aceea, că ce va 
fi dacă unii nu s’ar supune hotărî- 
rii sfântului Sinod? Și s’a răspuns: 
Slujitorii bisericei trebue să asculte 
de îndrumarea celei mai înalte in
stanțe bisericești, care e Sfântul Si
nod, adecă Marele Sfat al tuturor 
Arhiereilor Bisericei. Că nu e vorba 
de hotărîrea unui om, care, chiar 
Arhiereu fiind, s’ar putea să fie și 
cu greș, ci eaci chibzuiala tu
turora, și așa hotărîrea lor trebue 
să fie cu bună temelie! Fețele bi
sericești cari nu se vor supune ho- 
tărîrii acestei înalte instanțe, vor fi 
poftite a se coborî din scaunele lor, 
din slujbele lor.

După sfătuiri îndelungi despre 
aceea, că dară cum e mai bine și 
ce mai de folos bisericii și păcii ei?,
— toți Arhiereii (și cei din Basa
rabia) au iscălit hotărîrea repețită, 
că, dară, Paștile rămân bine stabi
lite pe ziua de 31 Martie. Preoții nu 
le vor sluji la altă dată.

*
Despre hotărîrea cea nonă, întă

rind pe cea veche, înalții Ierarhi ver 
da un înalt cuvânt Arhieresc către 
tot poporul credincios, tâlcuindu-i 
cu părintească dragoste, de ce e bine 
cum s’a statorit lucru de ei și de ce 
nu fac bine cei-ce cearcă a schimba 
hotărîrea. Cuvântul va fi cetit în 
toate bisericile de către slujitorii sfin
telor altare.

Sfătuim de pe acum, cu toată 
dragostea, pe toți cetitorii noștri, a 
se face și ei propovăduitori cuminți 
și drepți în mijloc.nl poporului, — 
pe unde ar fi de lipsă, — ca oarne,

mijloc.nl
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nii să asculte glasul Arhiereilor, — 
cari n’au atins cu nici un strop de 
apă sfânta credință străbună, când 
an făcut o îndreprare a calendaru
lui, pe care o cerea timpul I

*
— întrebat de un gazetar, an 

Arhiereu a spus :
„Nu s’a adus nici o atingere dog

melor (temeliilor de credință) ale ve
chii credințe ortodoxe, nici macar 
formelor ritului (chipului de a sluji), — 

n’am făcut decât să îndreptăm 
(șî îmbunătățim) Calendarul, — în
tocmai cum ai îndrepta un cias care 
rămânea napoi ori mergea prea ua- 
inte, și am așezat Paștile după ciasul 
îndreptat 1..“

Așa este.
«

încă ceva. Nu se puteau pune 
Paștile în 5 Maiu și pentru cuvân
tul, ca atunci — rămânând încolo 
Calendarul îndreptat, — Rusaliile, ar 
fi căzut cu numai câteva zile nainte 
de Sâmpetru, așadar în plin post !

Dar numai anul acesta e așa de 
greu de împăcat lucrul în privința 
Paștilor, — în cei următori va fi mai 
oșor și, ci-că, abia peste 45 de ani 
mai ajungem iară la un an cu greu
tăți ca acesta.

Să fim dar pe pace. Arhiereii ve- 
ghiază cu bună grijă de legea nos- 
tra sfânta, și hotărîrile lor nu se iau 
cu ușurință, ci cu adâncă chibzuială. 
Să le primim cu liniște și cumințe
nia ce se cere bunului creștin.

Agentul comunist
a ere zut efi i vremea 

bunfi de a veni acasfi..

Un primejdios ațițător la comu- 
nizm pintre muncitorii din România 
e păcătosul Dobrogeanu-Gherea, fiu 
al fostului scriitor la noi cu același 
nume. Tatăl său se iscălea cu nu
mele românesc Dobrogeanu-Gherea 
și scria așa de frumos românește, 
încât era ținut printre scriitorii ro
mâni, — dar era de faptă jidan. 
In fiul său s’a trezit de nou tot sân
gele strein și vrășmaș țării noastre. 
Pentru îndreznețe uneltiri comuniste, 
el a fost năinte cu câțiva ani osân
dit la 10 ani robie grea, — dar a 
scapat nu știu cum din închisoare 
eu 4 ortaci ai săi («jufăți de cei de-o 
lege cu ei) și au fugit în Rusia.

Acum auzând că în România e 
un guver nou, foarte binevoitor mun- 
citorimei, Gherea a crezut că-i 
vreme bună pentru ei și — a venit 
îndrăzneț în țară, oblu ’n București, 
și haid’ la lucru, la pregătirea mun
citorime! pentru „ziua cea mare*  
(când să se vadă și aici ce e în Rușia).

A fost prins și arestat. E dat de 
non pe mâna Conziliuîui de războiu.

Din alte fări.
TUNELUL

Uriașul tunel care să lege An
glia de Franța, venind cu trenuri pe 
sub mare, — lucru care părea sainte 
cu zeci de ani, un simplu vis al unor 
oameni cu închipuire prea viuă, — 
e tot mai aproape de înfăptuire :

f
ț

?

î
i

I Guvernul englez a făcut o în
trebare către Camerele de Comerț, 
ca așezeminte ce au să ocrotească 
marele negoț al țării cu țările streine, 
dacă cred ele că ar fi bine și de 

I folos pentru negoțul țării, săparea 
acelui tunel ori nu? Și pâu’ acum 
42 de Camere de Comerț (de ne
goț) și alte 73 Societăți muncito
rești dia țară, au răspuns că da, să 
se facă I Că ar fi de mare folos I

Și așa planul se apropie de în
ceputurile înfăptuiri, —și mulți din 
noi vor trăi ca să audă că — tre
nurile pline de msrfurii și de călă
tori delà țărmii Angliei, fug pe sub 
gâtul de Mare zis „Canalul Mâne
cii“ câte două alăturea, ducând măr
furi și oameni pe care îi scot pe 
pământ francez, poate chiar la 
Paris I

Vor lucra la el 4 ani de zile 
cate 12.000 de lucrători de-odaatăl

Se va schimba
chemarea sub arme a recrujilor.

„ ^Nainte de războiu și ia Roma*  
nia, recruții erau chemați sub arme 
toamna, — dar prea târziu, la 1 
Novembre, când e frig- de-a binele.

După războiu au început ai 
bhema la 1 Februarie, în plină iarnă.

Se spune că urmările sunt foarte 
dureroase. Tinerul care acasă a avut 
poate o îmbrăcăminte bună și o casă 
calda, aruncat în cazarmă la căldură 
slabă și îmbrăcat sltb, ușor se bol
năvește. Și de aceea se spune ca în 
armata noastră sunt mai mulți bol
navi, ca în alte țări.

Ministrul de războiu, d. General 
Cihoski a spus că va schimba legea 
asta și va face ca recruții să fie che
mați iară toamna, la 1 Novembre.

Foile cu bun gând spun, că și 
1 Nov. e rău, e prea în iarnă și ur
mările sunt aceleași, ca și chema
rea la 1 Februarie. Și cer să se pună 
termi nul de chemare pe primă
vara, când a slăbit bine iarna.

Chiar și în anul de față chemare 
s’au amânat pe sfârșitul lui Februarie 
și nu mai mult pe ziua de 1 Febr.

începe a se pocăi?
— VI dica Màjlàth delà Albaiulía. —

In viața de obște a Ungariei am 
avut prea dese prilejuri a vedea, 
că renegații (cei lăpâdați do nea
mul lor) erau mai aspri prigonitori 
ai neamului de care s’au lăpădat, 
ei sau părinții lor, decât Ungurii cei 
curați.

Acest adevăr Fam văzut dove- 
dit și prin purtarea vlădiculu! delà 
Albaiulia, „contele" maghiar Màjlàth, 
romano catolic, care după războiu 
era mai înverșunat dușman și pG> 
trivnio stăpânirii românești, decât 
mulți Unguri de cei curați. Au nu el 
dote eomanda la încoronarea Re
gelui Țării In cetatea delà Alba- 
iulia, ca Episcopii catolici să nu 
intre In b; sarica în care se Inco 
rona Regele Țării? I! se plimba 
foțepat și vătămător la adresî sta*  
tulul român, pe afară In o loge largă 
ținută pentru oaspeții streini!

Numai un popor prea îndelung 
răbdător ea poporal nostru, a putut

«
L

suferi această purtare provocâtoare, 
pălmuitoare, față cu stăpânul casei! 
In altă țară, ar fi fost măturat îndată 
de pe aci și ca mâne tras In ju
decată !

Iar după aceea, până azi, unde 
numai poate, ațlță lumea prin preo
ții săi. cari ne urăsc de moartă, — 
împotriva a tot ce e al Statului ro
mân« ac.

Și cine o face asta ? Un om In 
a cărui vine curge mult — sânge 
românesc. Protopăriații lui au 
fost doară Români, — dar români de 
cei lacomi după fărlmături din masa 
Domnilor lor, cari s’au lăpădat de 
scai tea fraților lor iobagi și lingu- 
șindn se streinilor domni In țară, 
au trecut la legea și limba acelora, 
— trăind apoi bine așa ca renegați. 
Nepotul lor acesta ajunge, iaca, 
„conte" și Vlădică...

Dar roata vremurilor se învârte. 
Și se învârti roata și pe aicL Și 
veni la putere néamul părinților lui. 

Da asta vlădica Msjlathnu trebuia 
să se supere așa de tare. El trebuia 
să vadă în asta degetul lui Dum
nezeu, care „umili-va pe cei Inalți 
și ridica-va pe cei zmeriți“... El 
trebuia să vadă împlinirea unei 
dreptăți alui Dumnezeu, care ridică 
din umilire pe bun poporul său. Așa 
făcea un ban c r e ș t i n și încă vlă
dică creștin.

In loc de asta, el ne-a hulit, ne-a 
subsăpat și dac’ar fi putut, de nou 
In groapă ne-ar fi aruncat. Căci 
așa e firea lăpădaților dé legea păr 
riuților lor...

Zece ani s’a zbătdt în „nenoro
cirea*  sa de a fi ajuns sab stăpâ
nirea românească...

După zece ani InBă, s’a muiat 
(ori se face că s’a muiat) și începe 
a fi mai dulce la gură colo prin 
București, — ca doară-doară prin 
asta mai câștiga ceva pentru ai săi, 
de pe acolo.

Iacă înti’adevăr ce spun foile 
delà București:

Săptămâna trecută, capii bise- 
! rtcilor ungurești din Ardeal, In frunte 
■ cu Episcopii lor, catolici și calvini, 

s’au înfățișat la d. întâi Ministru 
Mania, pentru a-i cere fel și fel de 
sprijinuri pentru bisericile lor, din 
bugetul statului. Ca să câștige bu
năvoința dlui primeai nistrul, epis
copul Majlâth s’a întors cel puțin 
pe-o clipă, cu spatele către idealul 
(ținta cea înaltă) a Ungarilor săi, 
și a spus oapului guvernului, că:

„Maghiarimea din Ardeal a ajuns 
a înțelege, că goana după soarele 
apus, e zadarnică /“...

Că l’or fi felicitat pentru vorba 
asta Ungerii pe cari ti conducea, 
nu știm. Dar de o călca mai departe 
pe acest drum, o să-l vedem încă 
lutr’o zi spunând și mai mult, — 
că.. In el s'a trezit sângele stră
moșilor și că zău de nu se simte el 
Român ca noi ca toți.. Mai ales că 
acum aci e Interesul (folosul)...

i 
ți

$
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Í Calendare pe 1929, nu mai 
avem. Rugăm să nu ni se mai tri- 
miță cereri și bani.

— Pe cei cari au cerut și poate 
nu le-au vândut încă pe toate, îi ru
găm să ni le i Urnită îndată înapoi, 
dar cel mult până la 10 Februarie.

„Teatrul Național“
DIN BUCUREȘTI, ÎNCĂPUT PE MÂI

NEÎNȚELEGĂTOARE A ROSTULUI lü : 

I Două vești neplăcute se dau del 
„Teatrul Național*  din București.

Alte teatre merg după gustul stl 
pâaului lor și stăpânul după guști 
— publicului (a lumii ce îl caută} 
Dacă stăpânul teatrului vede ca pu 4 
b’icul e poftitor de lucruri ușoari 
de comedii fără minte, chiar d ; 
prostii, — o să joace bucăți de a 
celea, ca să atragă lumea care aș 
ceva așteaptă.

Dar „Teatrul Național*,  a 
cărui stăpân e Statul, — acest 
a fost todeauna, e și azi, în toat 
țările cu conducere înțelegătoare, ( 
Mare Școală a Vieții. Aci s< 
joacă bucățile cele mai alese ah 
celor mai buni scriitori, cari pot 1 
uneori și numai bucăți de desfătări 
a privitorilor, dar de cele mai mul 
te-ori sunt icoane luate din viață ș 
cu măestrie lucrate așa fel, ca dit 
ele să înveți ceva, să te alegi ct 
cu o lecție bună, să te îngrozasci 
de urmările rătăcirilor vieții și să te 
atragă pe drumul cel bun, — să te 
facă mai bun, nu mai rău 1 Si 
mergi delà teatru ca delà Biserică, 
unde ți s’a spus o predică plină de 
duh și de adevăr, în o formă desfă
tătoare, plăcută.

De aceea, pe lângă Teatrele Na*  
țîonale (avem abia vre o 5 — 6 în 
țară, în orașele mai mari) sunt așe
zate așazise „Comitete de lectură*,  
adecă comisii în care se adună (cu 
plată) cei mai aleși scriitori, și el 
cetesc lucrările ce se înaintează de 
scriitorii de teatre, pentru a fi ju
cate. Și numai dacă Comitetul le*a  
aflat vrednice, se joacă. Părerea Di
rectorului Teatrului trage mult în 
cumpănă. Cam gustul lui, înțelege
rea lui, se oglindește în hotărîrile 
date, că — ce să se joace.

Ei, bine, guvernul nou a trimis 
în fruntea Teatrului Național din Bu
curești, ca Director (care, lucru fără 
rost, se schimbă și el de câte ori 
se schimbă guvernul 1), pe d. Liviu 
Rebreanu. Acesta e un scriitor 
meșter de peană. Dar ca suflet ro
mânesc, ca alegător între bun și rău, 
între patriotic și nepatriotic, e de tot 
nesimțitor. Doar în timpul războiu
lui a avut o ținută urâtă, priel
nică dușmanului cotropitor, încât ve- 

I uind odată la Chișiuău printre noi 
refugiații Ardeleni, a fost bătut de 
câțiva Ardeleni pentru părerile sale 
rătăcite, fiind și el un Ardelean. 
După războiu a scris o nuvelă h» 
care preamărește pe un Jidan și a- 

I rată pe Români ca adevărați canibali

* în purtarea lor cu nevinovății de $- 
} dani... El știe de ce a scris’o și de 
j dragul cui. Guvernul cest nou, poate 
- necunoscând aceste scăderi ale meș-
* terului scriitor, a crezut că face bine 

numindu-1 Director la Teatrul Na
țional.

ț Dar Teatrul nu s’a fericit eu 
1 dânsul. Dă ia gropi. Iaca două do

vezi :
Ion Minulescu, un seriilor de lume 

nouă, meșter la scris, dar luând peste 
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ficior toată viața și fora ele și ros
turile ei, a scris o piesă de teatru 
plina de arătări de „dragoste liberă* *,  

^destrăbălată, cu arătări prea îndrăz
nețe. Se înhee piesa cu arătarea 
unei întâmplări de adreptul neruși
nate între becherul erou al piesei și 
o fată delà hotel, — dar cortina se 
lasă și copere prostia ce ar fi să 
urmeze.

Concert ttent.ru monumen
tul Unirii de>a S bin. Corpul VII 
de Armată delà Sibiu a luat hotă- 
rîrea de a ridica în acel oraș un 
mare Monument al Unirii. 
Pentru strângerea de fonduri, con
ducerea Corpului a lăsat să se pre
gătească un distins Quartet muzical, 
stând din 4 domni Ofițeri, cănte- 
reți la Vioară, V i o I ă și Cello. 
D-lor dau Concerte prin orașele de 
pe cuprinsul Corpului, pentru strân
gerea fondurilor de lipsă Monu
mentului.

Vineri la 1 Februarie solii mu
zicali ai Corpului nostru VII de 
Armată, vor concerta în Oră știe în 
sala delà „Transsylvania*.

Vor cânta : dl Lt. Colonel Capșa 
și Locotenentul Pantazi la vioară, 
al șef de Muzică Hering la Violă și 
dl Lt. Col. Int. r. Siăvescu la

■ Cello. Câteva puncte vor avea a- 
; companiare Ia pian de d-na Coman- 
; dor baronesă Eichelburg.
! Concertul e premers de confe- 
' rința dlui protpp militar, maior I. 
Í Dăncilă.
! După Concert dans, la care va 
' cânta Muzica militară a Regimentu-
■ lui 92 Inft. de aici, snb conducerea 
; dlui Diriginte Sa vel Horceag.

Toată lumea e Invitată, având 
în vedere patrioticul scop.

Cutremur mare de pământ 
a avut loc la Venezuela în ținutul 
Cumana. Au pierit 300 de oameni 
sub dărâmăturile caselor prăbușite 
peste ei și 2000 răniți.

•
Conzi iul orașului Orășfie, 

i a fost disolvat (desființat) prin Or
dinul Prefecturei, în urma unei an
chete (cercetări) făcute de d. Sub
prefect, ajutat de un d. Contabil ju
dețean și un membru al Conziliului 
județean. Cercetarea ține a fi găsit 
unele greșeli de administrație, cari 
să i fie destul temei pentru a desființa 
Conziliu I.

S’a numit în fruntea orașului o 
„Comisie interimară* (vremelnică) 
în frunte cu d. Nițu Branga, care 
să conducă trebile orașului până la

Această piesă poate fi jucată pe 
scena unor teatre care sunt anume 
căutate de becheri ca cel din piesă 

' tocmai pentru arătările sale ordinare, 
I — teatre în care înveți a face 
f răutăți și a te tăvăii în păcate, — 
i dar nu pe scena „Teatrului Na
tional“, care e un fel de Biserică 
Catedrală a Artei, a înaltei Maeștrii 
de a face pe oameni mai b u n i, nu 
de a-i învăța a fi și mai stricați I

Ziarul „Universul" și încă unele 
cu bun simț, au ser s împotriva ju
cării acestei piese la „Teatrul Na
țional*.  Dar d. Director Liviu Re- 
breanu nu Ie-a luat în samă, ci a 
repetet încă de câteva ori piesa cea 
„cu haz“...

Aflând despre asta Minisțrul în
vățământului (al Școlilor) a dat re
pede poruncă către toate Direcțiu
nile tuturor Școlilor din București, 
prin care le face cunoscut, că o- 
prește pentru viitor tinerimea Li
ceelor și a altor Școli medii, de a 
mai cerceta „Teatrul Național“ și 
alte teatre cari joacă piese desmă- 
țate și stricătoare de suflete !

Ministeriul Artelor aflând de asta, 
a cerut lămuriri Direcției Teatrului 
Național și că se înlăture piesele 
Imorale din șirul celor ce se joacă 
la acest teatru mare.

— Alta. Fiind un loc liber în 
Comitetul de lectură (de cetire a 
pieselor cari să se joace la acest 
teatru), — la recomandarea noului 
Director, a fost ales — un scrii
tor jidan, nici nu ceva mare deș
tept, doar atâta că, fiind Jidan, îl 
va fi cerut Marmorosch-Blank sau 
voiau domnii să-i facă lui Blank o 
plăcere...

Ne ducem tot mal adânc și în 
robia culturală, după ce în cea 
economică, suntem înjugați bine 1

Pe Valea-Jiului,

ținutul Petroșenilor (jud. Hune
doara) ca să mai dee de lucru miilor 
de muncitori rămași fără lucru în 
minele de cărbuni, — unde se vede 
că nn merg trebile bine, — se vor 
începe lucrări la șosele (drumurile 
de țară). Guvernul va pune spre a- 
cest scop la îndemână vre-o 2f) mi. 

ț lioane Lei.
Cetitorii noștri buni Români, să 

se uite, cam cine are folosul cel gros 
după acele lucrări? Cine vinde lu- 

i oratorilor hrana, cine are magaziile 
> de hraneși materiale ce-s de lipsă? 

Să vedem au folos Românii de 
I pe acea Vale de aceste lucrări, sau j 

și aci mai mult străinii?
«

Ciainăriile pe Valea Jiului.
Guvernul vrea să vie într’o formă 
oarecare într’ajutorul poporului de 
pe Valea-Jiului. Aflând că se bea 
dia cale-afară mult pe aci, și că în > 
BpSa de venite de care lumea su- j 
fere și în acest ținut, ca și, de alt- - 
fel, în toată țara, — crede că ar fi 
găsit un mijloc de a opri în parte 
poporul de pe povârnișul beuturii, t 
care îi aduce și mai multă sărăcie 
și nefericire în casă. Acest mijloc ar > 
fi : înființarea de C i a i n ă r i i, adecă ; 
miei espătării în care nu se capătă 
altă beutură, decât ciaiu.

Ministeriul da Industrie s’a pus 
în legătură cu conducătorii Societă
ților de cărbuni de pe această Vale, 
și a mijlocit ca acelea să dee câte

I

*

?

un local (casă potrivită) la Petroșeni, 
Vulcan, Lupeni, Aninoasa, Petrila și 
Lonea, în care să se deschidă ciai- 
năria.

Aci lumea va căpăta un ciaiu cu 
3 bucăți de zahăr, pentru numai 1 
Leu. Dacă vrea și 1 bucată de lă
mâie (țitroaDă), va plăti 1 Leu 50 
bani. Dar fără rum, numai ciaiu cu
rat și îndulcit sau acrit puțin cu 
lămâia. Lumea năcăjită va fi ajutată 
prin aceasta. Omul își duce o bu
cată de pâne cu el sau și o bucă
țică de slănină și gustând din pâne, 
bea din ciaiu și e hrănit și nu mai 
are setea de beutură. Ori ce cătă- 
țime mică de beutură ar cere în vr’o | 
crîșmă, îi vine de zece ori mai 
scumpă, ciaiu.

Se vestește că îa curând ciai- 
năriile se vor deschide, fiind de mare 
folos acum iarna în vremea rece, — 
dar ele sunt de mare folos și vara, 
căci ciaiul beut vara, chiar cald ce 
n’ai crede, răcorește plăcut corpul 
omului obosit.

Dorim însă ca aceste Ciainării 
să fie date la Românii

In același timp auzim că să în
chid vreo 37 crișme pe Valea Jiu
lui. Foarte bine. Erau crișme ținute 
fără drept de streini îndrăzneți.

Numai să nu treacă cumva aceia 
la Ciainării I

Noutăți
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noua alegere ce va urma la timpul - 
său.

— Asemenea an fost desființate I

£

ț
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Consiliile comunale ia Petroșeni, Lu- 
peni, și In alte orașe și comune din 
județ.

Pentru bunul mers al trebilor o 
rașelor și comunelor, aceste desfiin
țări a vechilor Conzilii, sunt de folos 
și spre binele comunelor cari le a- 
veau, — căci, dacă instanțele mai 
înalte ale lor, conducerea județului 
și guvernul, nu le vedea cu ochi 
buni, acelea și așa nu puteau face 
nimic pentru comunele în fruntea 
cărora se aflau. Nouăle Comisii In- 
terminare vor putea face negreșit mai 
mult pentru orașe sau sate, fiind 
plăcute instanțelor mai mari ale lor. 
De aceea orașele și satele a căror 
Conzilii au fost desfințate, să nu se 
supere, ci să se bucure.

*
Tifos exantematic, teribilă boală 

a lipsei și a frigului — s’a ivit în 
setul Glodeni din județul Dâmbo- 
vîța. Sau aflat 7 bolnavi atinși de 
grozava boală. Ea se arată acolo 
unde nu s rufe destule pentru a se 
ținea oamenii curați. In murdărie se 
prăsesc păduchii veninoși cari dau 
această boală. Curățenia și hrana 
bună, sunt leacul împotriva ei.

•
Sărmana memfi bătrână. Irina 

Luca din Bârnova (sat lângă Iași) 
a primit din satul vecin Pietrăria, 

ț vestea că fiul ei este greu bolnav. 
Inima de mama i-a poruncit să plece 
să fie lângă dragul său fiu. Era pe 
’nserat și frig mare și viscol furios 
afară, — ca în multe părți din țară. 
A plecat, crezând că va ajunge 
acolo cam într’un cias. Dar pe drum 
și pe viscol ea s’a rătăcit. Că vis
colul o împingea într’o parte, o 
făcea și să cadă, se ridica și apuca 
într’altă parte, cum nu se mai vedea 
bine. S’ar fi întors, nu mai știa pe 
unde. Dimineața următoare au gă- 
sit’o moarte, înghețată, într’o groapă 
între hotară.

*
4 sonde tn flăcării In dimi

neața xilei de 28 Ianuarie, o sondă 
(fântână de petrol) delà More ni 
(valea Prahovei) a luat foo delà un 
scurtcircuit al firelor electrice. 
Sonda dădea 10 vagoane de țiței 
pe zi. îndată a început a arde cu 
bobotaie mare. In 10 minute alte 

■ 2 sonde au luat toc, apoi a 4 a și 
I după ele batalurile (coșurile acelea 

rotunde în cari se cuprinde țițeiul 
și petrolul) de câte 20 vagoane una!

Focul dă o priveliște grozavă. 
Nori Degri și nebușitori copăr ți
nui ul și casete din comună. Spaimă 
uriașă între locuitori. Sondele au 
ars de tot.

*
Șvabul — poporului.. Ia șe

dința delà 23 Ian. a Adunării De- 
putaților, deputat șvab Kreuter din 
Bănat, a dovedit că are foarte la 
inimă nevoile poporului din Bănat. 
Dsa a aflat că poporul nu are de 
nimic așa grabnică nevoie, ca de — 
deschiderea crtșmelor. Și pentru a 
fi plăcut poporului, a cerut ca în Bă
nat să se deschidă erîșmele Dumi
neca, (se vede că el a promis asta 
în alegeri și ar dori șă-și poată îm
plini făgăduința). In alte țări se nă- 
zuește lumea spre — îndepărtarea 
poporului de crîșmă. Noi să-l înfun
dăm în ea...

*
Jertfele gerului. Doi săteni din 

com. Corbu (lângă Vasliu, în Mol
dova) plecând în 26 Ianuarie spre 
romuna vecină, dar cam depărtată, 
Rediu, și având se treacă prin ceva 
văi și peste dealuri, — au fost o- 
priți locului, ba doboriți ia pământ 
de un viscol turbat ce sufla în calea 
lor. Nenorociții, tâieți de sulițele 
gerului, nu s’au mai putut scula și 
stând așa în zăpadă doar mai trece 
grozăvia, am simțit căi cuprinde

I

i
I

J somnul — semn foarte rău în astfel 
de vreme — și au adormit și ador
ai iți au fost pe veci !

•
Desmînțîre. Am scris în numărul 

treent, ci ion Dancescu V d», din Ti
miș«**  (lâegi Oriștie s'a perdut met- 
gând Ir un târg la Oobra Așa ne spu
sese un tioir țăran de acolo d n sat, 
care venind în redacție, ne-a povestit 
lucrul, dându se drept tiu al celui 
perdut.

Peste câteva zlie ni-a venit ta re
dacție omul zis perdut cu adevăratul 
său llu, ară ându-ne că am fost duși 
în rhiăclre de un om cure a voit să 
tacă o glumă răutăcioasă cu bit âoul,

Aîiim că e o ură mare acolo în 
sat, între un iînd de oameni d n jurul 
■amitulei Dăncescu Vida și alț i dia 
altă tabiră și aș*  unul a crezut că f-ea 
o glumă cu haz, dându ee acea știr«,

Rugăm pe toți cel bin< îoțelegâtori, 
să nu încerce a înșela bun*  credință 
a unei foi, nici așa çu grainl, ncl îa 
acria. Urile lor din s*t  lase-te acolo, 
îngroapele acolo Ele nu privesc miile 
de cetitori ai foii din toate părțile țării. 
— Pe viitor vom ști cum să primim 
astfel de știri locale.

Delà Ciitnema Ästra. Joi seara 
se va rula filmul „Piratul negru*,  
cu regele artiștilor cu Douglas Fair
banks. întreg filmul va fi colorat.

Duminecă după masă și seara se 
va rula filmul „Dragostea Jeanne 
Ney*  cu cunoscuta artistă Brigitte 
Helm care a jucat în filmul „Hramul*.

*
Ger cumplit se vestește dia 

Secuime (partea spre Carpați a Ar
dealului, ținuturile Săcuești). Delà 
Mercurea Ciucului se scrie, că acolo 
prin 26 Ian. era dimineața la 8, la 
răsăritul soarelui, ger de 20—30 de 
grade 1 Cum nu s’a mai pomenit.

— Lângă Constanța a fost găsit 
înghețat îatr’un șanț spre cimitir Ivaa 
Nesturian.

— Pe drumul ce duce delà Chișinău 
spre Orhe' (Basarabia) s’au găsit 5 
oameni înghețați, — la felurite puncte 
ale drumului.

— Lângă Hârșova viscolul a do
borî! pe Vasile Gáurenu, l’a coperit 
cu zăpadă și a fost aflat înghețat.

Pe la noi, prin județul Hune
doarei, frigul s’a muiat de-a binele, 
streșinele curg, zăpada se topește 
încet și se zbea în pământ.

Alfii la rând!
Ne omoarS In ziua mare, 
și nu li se întâmpla nimici

— INCÄ 4 UCIȘI DE SPIRT METHIC —

Ziarele din București aduc știre 
despre o nouă moarte din otrăvire 
cu beutură în care jidanii au pas 
spirt metilic, — aci în București.

Alexandru Rădulescu, om tiner 
și voinic, s’a dus Miercuri după 
masă, în săptămâna trecută să se 
„cinstească*  cu câte-un păhărel de 
beutură și o gustare, prin bodegile 
di partea locului.

Seara a venit acasă văitându-se 
că-i este rău. Simte arsuri pe pept 
și în stomac.

Familia, spăriată, la adus îndată 
la spitalul Brancovenesc, unde insă, 
cu toate îngrijirile ce i-au dat Doc
torii, a murit.

— Alte două morți Ia fel se 
vestesc din Bucovina.

—- Iar al 4 le a nenorocit e din 
‘ Constanța.
! Au plecat să guste un păhărel 
* de beutură, să-și facă un pic de

ttent.ru
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voe bună, — șl s’au trezit trazaiți 
și puși în pământ 1

Îndrăzneala tâlharilor cari fabrică 
băuturile falsificate, merge înainte. 
Ca în satui fără câni.

Se prăvălesc unii după alți creș
tinii otrăviți de Jidani, aci sub ochii 
stăpânilor țării, în capitala (orașul 
eu scaunul de conducere) a țării, 
fi — na li să întâmplă nimic I

Dacă niște Români ar fi zmnls 
perciunii unui pui de Jidan, pentru 
eeva răutăți ale lui, ar fi vuit cod
rul gazetelor evrcești, s’ar fi dat 
telegrame peste tot pământul, în 
deosebi la America, despre »bar
baria*  huliganilor de Români, și 
sute de glasuri s’ar fi ridicat împo
triva »sălbătăciei*  românești.

Ei însă pot să ne omoare aci, 
și despre asta abia să scriu trei șire 
la gazete, — cele mai multe și cu 
mai mulți pistrui pe obraz, nu scriu 
nici un șir I — Și noi suferim aceste 
stări de lucruri.

Mai muitl
Guvernul a luat hotărirea, cu bun 

g&nd, că fabricele să nu mai poată 
fabrica spirt metelic alb, ca alt spirt 
și ca apa la față, ci, pentru a se 
eunoaște din alte spirturi, el să fie 
colorat roșietic. Atunci dacă-1 
pune în vre-o beutnră albă, ca țuica, 
ori-ce om poate cunoaște că aceea 
e otrăvitoare, că o vede tulbure, ro
șiatică.

Și, mă rog, zeci de vînzători , 
mari de beuturi au protestat (au ri- * 
dicat cuvânt împotrivă) la această | 
măsură a guvernului, cerând să fie 
trasă înapoi și spirtul să fie lăsat ■ 
a se fabrica, alb, ca și pân'aci ca să-1 
poate ei puaeîn ce le place. j

Până aci au ajuns cu îadrăz- g 
nealal Căci au mari sprijinitori sus I 
la Banca Marmorosch Blank, care H ’■ 
ocrotește I ț

— Oamenii cari sufăr de patima | 
de a bea, să bage de seamă, că se I 
joacă azi cu viața prit beutură. In- ! 
deosebi cei cărora le place a da pe | 
gât păhărele multicele. Otrava din | 
acelea, puțintică într’un pahar, se | 
‘-----------u, -------- j
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Răsculații au lăsat pe câmpul de ) 
luptă 208 morți, iar din parte ita- » 
lienilor au căzut 10 soldați și 20 | 

răniți.
Cei căzuți nu-s nici ei Italieni ' 

din Italia, ci-s soldați culeși de acoln I 
din acea țară, comandați numai de 
Italieni și cu puțini italieni printre ei.

Și în Congo. _ _
Și în Congo (în Africa) în ho- 

I tarele ținute de Frencezi, sunt tul
burări, asupra cărora nici foile fran
ceze nu mai pot tăcea.

Se spune că încă din luna No
vembre trecut, s’au băgat de seamă 

I mișcări contrare stăpânirii franceze. 
Un oarecare inginer Karno, negrn 
crescut în Franța și adăpat la știința 
și lumina țării stăpânitoare, deprins a 
iubi libertatea, se silește să-și 
învețe și neamul său a-șL doi acea 
libertate și a se lupta pentru ea.

De aceea el să dă pe sine de 
Profet (prorac) trimis de Dzeu ca 
să-și trezească neamul său și să-l 
cheme la altă viață. — Și popor 
mult îl urmează pe el,

Francezii hotăriseară tragerea 
unei noi linii ferate și chiar tocmi
seră număr mare de lucrători de pe 
acolo, — când băgară de seamă că 
cei tocmiți sunt mai gata a-i ataca 
pe cei ce le dau lor de lucru, de
cât a-i urma și a lucra în liniște.

Ei au ucis pe 2 albi cari aveau 
chemarea a începe și conduce lu
crările și pe alți duci i au luat prin- 
sonieri.

Și se vorbește de tulburări iz 
bucnite și altele gata a izbucni, cari 
dau de gândit stăpânirii franceze 
în Congo.

In Afganistan

sunt tulburări, revoluție, care nu 
mai înceată, decând Regele lor a 
hotărît schimbări mari în viața lor
așa cum s’a făcut în Turcia. |
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Posta Redacției.
DSale Io naș I., Șilindta. Cei 15 

Lei sunt trecuți buni pe 1929. Nu 
se plătea să ți-i trimitem napoi. Iar 
harta care o dorești, noi n’o avem. 
La înoirea abonamentului trimiți cu 
acei 15 Lei mai puțin.

DSale S. Chira în C. Mihăești. 
I. Valean, Crașova, și altora Ne pare 
rău a nu-ți mai putea trimite nici 
d-tale nici altora Calendare, — că 
nu mai avem. S'au trecut tote.

DSale Crăciunaș N. în Șiria. 
Dta ai trimis numai 20 Lei pentru 
1 Calendar. Pentru acești bani nu 
ți i’am putut trimite recomandat, 

Italia a ajuns de nainte de raz- | căci ar f*  trebuit să punem 12 Lei 
. * ‘ ‘ — iar pentru 8

s Lei nu-ți putem trimite 1 Calendar. 
I Așa fi s’a trimis simplu franco. Și 
! se vede că a căzut în mâni bune, 
I de nu ți l’a mai dat. Așa au pățit

postă. Dar noi am scris mereu : Pu
neți și taxa de recomandare, că de 
nu, se „perde" prin mâni de nimic, 
și noi a doua oară nu-1 trimitem.

lace multă di*  multe pahare, — și 
delà »veselie" iacă te pomenești la 
»petrecerea cea mai de pe urmă*...  
Și jidanului care te-a omorât, nu i 
se întâmplă nimic, nici statul nu-ți î 
dă familiei vrc-o răscumpărare 1 s

PACEA LUMII.
Tulburată în Libia. |

boiu stăpână pe o parte a țărmului | J?** 1* 'l’;

de dincolo de Marea Mediterană, în 
Tripolitania, țară cu felurite popoare 
de credință mohamedană (turcească).
Dar n’are mare bucurie de stăpânirea ! 5’ “H’* ^ari •« cruțat câțiva LeHa 
sa acolo. Acele popoare nu se spun, i 
Mereu se zbat, ca să înlăture stă- I 
pânirea străină nou venită pe capul lor.

Acum încă se vestesc lupte destul 
de sîngeroase din acele ținuturi. A- 
nume mai multe triburi (seminții) din 
părțile Libiei, sunt răsculate, și la 
Çyrenaica au avut lupte destul da 
sîngeroase cn trupele italiene de pază 
pe acolo.

i

Câne de vânat,

Cum se abonează foile noastre?
„Libertatea*  cu „Foaia Interesantă*  împreună, Ie dăt 

150 Lei pe an, 75 Lei pe jumătate de an, 40 Lei pe 3 I 
Banii se trimit înainte, cu ajutorul „Mandatului Postai“ ce 
mitem tuturora.

— Insă, cel ce vrea, poate să le aboneze și deos 
aceste foi : „Libertatea“ singură și „Foaia Interesantă“ sing—

„Libertatea*  singură o poate avea, cine vrea, cu 120 
pe an, 60 Lei pe V» an.—

„Foaia Interesantă*  singură, o poate avea ori-cine pej- 
80 Lei pe an, primindu-o acasă, pe adresa sa. <

Dar cei ce având „Libertatea“, ar vrea să mai dee l^ 
băiat ori fată din vecini macar „Foaia Interesantă“ spre cel 
poate cere să-i mai punem 1—2—3—5 „Foi Interesante*  
„Libertatea“ lui, și pentru acelea plătește numai 50 Lei pe 
așa că acel june ori jună, are și el pentru numai 1 Leu, o f 
de petrecere și învățătură în fiecare Duminecă.

Iar dacă o ceată de tinerime ar vrea să aibă numai „ 
Interesante“, mai multe la un loc, le pot avea și așa, iaca cl 
Să se ortăcească cel puțin 5, cerând dară 5 „Foi Interesai) 
(sau 8 sau 10—15—20) și atunci le vor primi pe acele?- 
un loc pe adresa ce ni-o vor da, — având a plăti așa fie< 
abonat (pentru Foița lui) câte 60 Lei pe an. (Cu acest [ 
însă le dăm numai dacă se cer cel puțin 5 la un loc).

Ortăciți-vă, tineri buni, și abonați, în acest fel mai mi 
foi, — cu „Libertatea“ sau numai „Foi Interesante“. tv

Azi la orașe nu este cărturar, care să nu-și cumpere Iu 
mineca o foaie de petrecere și învățătură cu chipuri, așa ci 
e „Foaia Interesantă“, și își petrece plăcut vremea cu e&< 
învață multe din ea. r

Ai noștri frați și surori delà sate, de ce n’ar face și ei af< 
De ce nu și-ar dori și ei o petrecere plăcută și folositoare, p 
cetirea în Dumineci, a unei foi îngrijite și pe înțelesul lor 1 
tocmite, cum e „Foaia Interesantă“? x

Avem zeci de învățători, preoți și alți cărturari delà sa« 
cari duc, pe lângă „Libertatea“ lor, câte 10—20—25 „k 
Interesante“ și le împart tineretului din sat, chiar copiilor a 
măricei delà școală.

Faceți ca în tot locul cineva să ducă astfel de Foi bu^ 
pentru împărțire intre cetitorii din sat. ]
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2 ÎNVĂȚĂCEI
Din familie bună In prăvă
lia mea de spețene și ma

nufacturi.
Petru Bârsan.

4—4 BobOtícI.

Calfă de brutar,
cast loc. Itiviț«t în brutărie de 

mâna ’otâl. PregAt t foaite b ne șl 
pentrn lucrirtle crie mai f ne.

áron jurca, 
cal fi de brutar, Oriftie, 

(O) 1-2 Str. Criță», 39

Se vând

a tauri de prăsllă
rasa Simeni hal, vâsta de 18 

luni, fiecare cu certificat de 
montă.

Filip Ve'iciu
(1444)2-2 Comloșul-BAnițea, 219 

,'j Timiș).

I Local de prăvălie
1 boa ți pentru mtctlar, — er 

închiriat îs Qeoagla de jos,! 
timp de patra ani. Are și locali! 
de I címert ș< 1 bscttărîe, șl ! 
loslsța carțl'. Grldlnâ pentru z| 
zavat. A se adresa la proprietar^ 

Ion Rleger
Oeoîgiu da jos jenei 

flAO) 1—2 CurteaDiamanâți

Calfă de ferar,
tiner, caută loc. Adres

Aehlm Igna
(1443)2-2 Hőmérőd, p Geoagiadej

2 UCENICI
din cast bani, ae primesc I 

dati la subscrisa!. Si albi ce! | 
ț'n 4 clase primare.

— Tot la swbscrlsnl se afli 
vâszfi i 3 moș'nl de cusut pe 
iru pantofari (2 fabricat »3 
ger", 1 Kaiser).

Cornel Lăzăroin
'1449) 1-2 Francelar-brutar, Orățti«

plia de visțt, sola aies, ! 
Í s 
I

tmer, 
foarte inteligent, — e de vtnzare. 
Adresa Ia AdmlB'jstriții 4L<berts- 
te. ", 0.4,Ile. (0) ( >

a Cin# voeșta a scăpa <ta patima acoa- 
9 sta uricioasi, ai întrebuințară ,Xi»Ubo- 
■ Orvul Fériés*,  scutit legal, preparat 
S do mult încercat, care desgusti bețivul 
® ds băuturi spirtuoase. Fiind Uri gust, 
» M poate da pâtimașului firi știrea sa. 
9 Mii și mii de scrisori de recunoștință.

• g 2 Sacoaae 961 lei prin rambura.

Boale de 
ST O MA <D 
da tot laiul ca: Bpsa da apottt, 
mistuirea grea, catarul de sto
mac, acreala, grrața și voma- 
rea, sgârd da stomac și posta 
toata greutițile și clibiciunils 
stomacului, sa înlături pria 

Esența de STOMAC „Vértes*  
« «ticis 840 loi pria rambura

Spese postai« și ambalaj in regla propria. —
s I Farmaei« la „VULTURUL ALB" Nr. 33, lugoj, Ba»®

Tipeprafls. „Libertate»*  !n Or&șfcie.
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